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《农业知识综合一》（339）试卷

（请将答案写在答题纸上，写在试卷上不给分，本科目满分150分。）

一、名词解释（每题3分，共30分）

1．完全叶  2．同源器官  3. 真果  4. 光呼吸  5. 氧化磷酸化  6. 蒸腾速率  7. 呼吸越变  8. 等位基因  9. 显性性状   10. 多倍体 二、填空（每空1分，共30分）
1．植物细胞的基本结构包括________和________两大部分。
2. 种子萌发时，_________最先突破种皮，子叶是否出土主要与_________是否伸长有关。
3. 根据维管束内有无形成层，维管束可分为_________和_________。
4. 根中初生木质部和初生韧皮部_________排列，发育的方式是_______式。
5. 一个花粉粒的两个精子分别与______和______融合的过程，称为双受精。
6. 对烟草进行         日照处理可推迟其开花时间，对菊花进行
          日照处理可提前开花时间。
7. 在高CO2浓度下Rubisco催化的产物是           ，而在高浓度O2催化的产物是           。
8. 能有效促进侧芽萌发的植物激素是       ，引起气孔关闭的激素是          。
9. 植物根系主动吸水的动力是           ，而被动吸水的动力是          。
10.作物缺N时表现植株                  ，缺B时表现                。

11. 三大基本遗传规律是指                  、               和                 。

12. 减数分裂过程中，同源染色体的配对发生在       期，同源染色体的分离发生在       期。

13. 基因型为Aa的二倍体植株自交，在完全显性条件下，自交后代的表现型比例为        ，基因型比例为        。

14. 普通小麦的染色体组成是2n=6x=AABBDD=42，则其染色体组、单倍体和三倍体的染色体数目是        、       、        和         。
三、判断（每题2分，共30分）

1. 活的植物体内有很多执行着正常生命活动的死细胞。（　　）
2．双子叶植物的种子都没有胚乳，单子叶植物的种子都有胚乳。（　　）
3.直根系常为深根性，须根系常为浅根性。（　　）
4.叶子脱落后在茎上留下的痕迹称为叶迹。（　　）
5.角果是豆科植物特有的果实。（　　）
6.叶绿体、线粒体和高尔基体共同完成光呼吸过程的。（    ）

7.蒸腾效率高的植物一定是蒸腾量最小的植物。（    ）

8.光对植物生长有一定的抑制作用。（    ）

9.在短日照的状态下长日照植物不会开花。 （   ）

10.抗寒锻炼后的植物细胞膜拟脂组分的不饱和脂肪酸含量明显降低。（  ）

11. 基因定位可以通过二点测验或三点测验的方法进行。（    ）
12．数量性状易受环境影响，因而在群体中呈连续变异。（    ）
13. 正反交的遗传表现不同，F1通常只表现母本的性状，是细胞质遗传的主要特点。（    ）
14. 连锁基因间的交换值越大，则连锁基因的连锁强度越大。（    ）
15. 在随机交配的大群体内，如果没有其他因素的干扰，则各代等位基因频率保持不变。（    ）
四、单项选择（每题2分，共30分）

1. 能积累淀粉而形成淀粉粒的是（　　）

　 eq \o\ac(○,A)核糖体　    eq \o\ac(○,B)叶绿体　　   eq \o\ac(○,C)有色体　  　 eq \o\ac(○,D)白色体
2. 种子的休眠对植物来讲是（   ）

　 eq \o\ac(○,A)有益　　     eq \o\ac(○,B)有害　　    eq \o\ac(○,C)不正常　  eq \o\ac(○,D)无益也无害
3. 侧根发生在根的（　　）。
 eq \o\ac(○,A)表皮         eq \o\ac(○,B)皮层          eq \o\ac(○,C)中柱鞘       eq \o\ac(○,D)形成层
4. 禾本科植物的叶失水时卷曲成筒是因为上表皮有（　　）

   eq \o\ac(○,A)副卫细胞　  eq \o\ac(○,B)传递细胞　　 eq \o\ac(○,C)运动细胞　　 eq \o\ac(○,D)通道细胞
5. 大多数被子植物的胚珠是（　　）

　 eq \o\ac(○,A)直生胚珠　　  eq \o\ac(○,B)倒生胚珠　　 eq \o\ac(○,C)横生胚珠　 eq \o\ac(○,D)弯生胚珠
6.光系统Ⅱ吸收光谱的高峰为（   ）

 eq \o\ac(○,A)730nm         eq \o\ac(○,B)680nm       eq \o\ac(○,C)540nm         eq \o\ac(○,D)480nm
7.一分子的葡萄糖经EMP-TCA后可分解为（  ）

 eq \o\ac(○,A)2分子的丙酮酸           eq \o\ac(○,B)2分子的乙醇酸

 eq \o\ac(○,C)6分子的CO2               eq \o\ac(○,D)2分子的乳酸

8.下列物质中能作为植物抗旱性的生理指标是（　　）
 eq \o\ac(○,A)蛋氨酸            eq \o\ac(○,B)脯氨酸        eq \o\ac(○,C)丙氨酸        eq \o\ac(○,D)天冬氨酸

9.促进愈伤组织生根的激素是（    ） 

 eq \o\ac(○,A)CTK                eq \o\ac(○,B)NAA          eq \o\ac(○,C)GA          eq \o\ac(○,D)IAA

10.光敏色素有（  ）和蛋白质两个组成部分。
 eq \o\ac(○,A)脂肪             eq \o\ac(○,B)核酸          eq \o\ac(○,C)生色团          eq \o\ac(○,D)激素
11. 二倍体杂种植株AaBb自交，Aa与Bb位于不同对的同源染色体上，无互作，在完全显性的条件下，自交后代群体中出现与自交亲本表现型相同的个体比例为(      )。

 eq \o\ac(○,A)1/16       eq \o\ac(○,B)3/16     eq \o\ac(○,C)6/16       eq \o\ac(○,D)9/16

12. 在下列染色体结构变异类型中，假显性出现于(      )。

 eq \o\ac(○,A)缺失       eq \o\ac(○,B)重复     eq \o\ac(○,C)倒位       eq \o\ac(○,D)易位
13. 在人类的ABO血型系统中，IAIB基因型表现为AB血型，这种遗传现象称为(      )。

 eq \o\ac(○,A)不完全显性     eq \o\ac(○,B)完全显性     eq \o\ac(○,C)共显性    eq \o\ac(○,D)上位性

14. 复等位基因的出现与下列那一种基因突变的特征有关。(      )。

 eq \o\ac(○,A)重演性和可逆性     eq \o\ac(○,B)多方向性     eq \o\ac(○,C)平行性     eq \o\ac(○,D)有利性和有害性

15杂种植株AaBbDd产生的配子数据为：ABD115；abd110；AbD25；aBd23；ABd23；abD25；Abd110；aBD115；从这些数据看出ABD是(      )。

       eq \o\ac(○,A)AB连锁,D独立          eq \o\ac(○,B)A独立，BD连锁    

        eq \o\ac(○,C)ABD独立               eq \o\ac(○,D)ABD连锁
五、简答（每题10分，共30分）

1. 树皮是怎样形成的？为什么主茎树皮环剥后植物常会死亡？有的大树树干中空，为什么仍能继续存活？

2.钙离子在植物生长发育过程中具有那些生理作用？

3. 解释无籽西瓜和杂交水稻“三系”中不育系不育性产生的遗传原因。
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